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ACTA NÚMERO 225/XII/3.ª SL 

 

 

Aos 19 dias do mês de novembro de 2014, pelas 11:30 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e 

Mar, na sala do Plenário, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças 

que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:   

 

 

Audição do Senhor Ministro do Ambiente, Ordenamento do Território e Energia e do Senhor 

Secretário de Estado dos Assuntos Fiscais, do Ordenamento do Território e Energia, a 

requerimento do Grupo Parlamentar do PSD, no âmbito da apreciação, na generalidade, da 

Proposta de Lei n.º 257/XII/4.ª (GOV) - Procede à alteração das normas fiscais ambientais 

nos sectores da energia e emissões, transportes, água, resíduos, ordenamento do território, 

florestas e biodiversidade, introduzindo ainda um regime de tributação dos sacos de plástico 

e um regime de incentivo ao abate de veículos em fim de vida, no quadro de uma reforma 

da fiscalidade ambiental (conjunta com a Comissão de Orçamento, Finanças e 

Administração Pública, a Comissão de Economia e Obras Públicas, a Comissão do 

Ambiente, Ordenamento do Território e Poder Local e a Comissão de Agricultura e Mar) 

 

O Senhor Presidente da Comissão iniciou os trabalhos dando as boas-vindas às Senhoras 

e Senhores Deputados, bem como ao Senhor Ministro do Ambiente, Ordenamento do 

Território e Energia e ao Senhor Secretário de Estado dos Assuntos Fiscais.  

 

De seguida, o Senhor Presidente da COFAP enquadrou a audição no âmbito dos trabalhos 

de apreciação, na generalidade, da Proposta de Lei n.º 257/XII/4.ª (GOV), recordando a 

deliberação anterior da Comissão no sentido de proceder à audição dos membros do 

Governo presentes, na sequência de requerimento apresentado pelos Grupo Parlamentar 

do PSD, após o que deu a palavra ao Senhor Deputado Bruno Pimpão (PSD), para 

apresentar os fundamentos do requerimento do PSD, e, de seguida, ao Senhor Ministro Do 

Ambiente, Ordenamento do Território e Energia para uma alocução inicial. 

 

Em sede de primeira ronda, usaram da palavra os Senhores Deputados Hortense Martins e 

Pedro Farmhouse (PS), Pedro Pimpão (PSD), Hélder Amaral (CDS-PP), Bruno Dias (PCP), 

http://www.parlamento.pt/ActividadeParlamentar/Paginas/DetalheIniciativa.aspx?BID=38763
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Luís Fazenda (BE) e Heloísa Apolónia (PEV), tendo o Senhor Ministro e o Senhor 

Secretário de Estado usado da palavra para responder ao conjunto de questões colocadas. 

Foi efetuada uma interpelação à mesa por parte da Senhora Deputada Hortense Martins. 

No âmbito da segunda ronda, intervieram os Senhores Deputados Hortense Martins (PS), 

Nuno Serra (PSD), Abel Baptista (CDS-PP), Bruno Dias (PCP), Luís Fazenda (BE) e 

Heloísa Apolónia (PEV). O Senhor Presidente deu a palavra ao Senhor Ministro e ao 

Senhor Secretário de Estado para responder às questões colocadas.  

 

Durante a segunda ronda, o Senhor Presidente ausentou-se temporariamente, sendo 

substituído pelo Senhor Presidente da Comissão de Ambiente, Ordenamento do Território e 

Poder Local, tendo o Senhor Presidente da Comissão de Orçamento, Finanças e 

Administração Pública reassumido a condução dos trabalhos ainda durante a segunda 

ronda 

 

Por fim, usaram da palavra na terceira ronda, os Senhores Deputados Hortense Martins 

(PS), Pedro Pimpão (PSD), José Lino Ramos (CDS-PP), Bruno Dias (PCP), Luís Fazenda 

(BE) e Heloísa Apolónia (PEV), tendo o Senhor Ministro do Ambiente, Ordenamento do 

Território e Energia intervindo para uma alocução final. 

O Senhor Presidente agradeceu as informações e esclarecimentos prestados pelo Senhor 

Ministro e pelo Senhor Secretário de Estado, tendo de seguida dado por concluída a 

audição. 

A audição foi gravada, constituindo a gravação parte integrante desta ata, pelo que se 

dispensa o seu desenvolvimento aprofundado nesta sede. 

http://media.parlamento.pt/videos-

canal/XII/SL4/02_com/05_cofap/20141119cofap_maote.wmv  

 

http://srvvideo3/site/XIILEG/4SL/COM/05-

COFAP/COFAP_CEOP_CAM_CAOTPL_20141119.mp3  

 

A reunião foi encerrada às 17:00 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois 

de lida e aprovada, será devidamente assinada. 
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Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Abel Baptista 
 Fernando Marques 
 João Ramos 
 Jorge Fão 
 Jorge Rodrigues Pereira 
 José Luís Ferreira 
 Luís Pedro Pimentel 
 Manuel Isaac 
 Maria José Moreno 
 Mário Simões 
 Miguel Freitas 
 Nuno Serra 
 Pedro do Ó Ramos 
 Renato Sampaio 
 Ulisses Pereira 
 Vasco Cunha 
 Acácio Pinto 
 Afonso Oliveira 
 Agostinho Santa 
 Ana Paula Vitorino 
 Ângela Guerra 
 Bruno Dias 
 Eduardo Teixeira 
 Heloísa Apolónia 
 João Paulo Viegas 
 Lídia Bulcão 
 Maurício Marques 
 Paulo Ribeiro de Campos 
 Rui Pedro Duarte 
 Teresa Costa Santos 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Cristóvão Norte 
 Fernando Jesus 
 Helena Pinto 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Pedro Alves 
 Pedro Lynce 
 Rosa Maria Bastos Albernaz 
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Palácio de São Bento, 19 de novembro de 2014 

 

.O Presidente 

 

 

(Vasco Cunha) 


